元宵好去处,"蒜鸟蒜鸟"

用

 \bigcirc

Ö

S

99

入

言

怎



"开心吗?""特别开心!" "下次还想来吗?""来!"

元宵节将至,年味还没散,我要给大家推 荐一个好去处——武汉园博园,因为我和家人 去了这里还想去

我今年12岁,过年最开心的事情就是和 家人一起出去游玩。2月3日(正月初六),天 气特别好,爸爸说晚上要带我和奶奶去武汉园 博园看花灯。我一听,开心得跳了起来。这可 是我盼了好多天的事情呢。从早上开始,我就 不停地计算着时间,希望快点天黑。

我们早早地吃过晚饭。下午5时30分一 到,我就催着爸爸出发。坐地铁时,我兴奋得 一直叽叽喳喳说个不停。我们到了武汉园博 园,一进门,哇,好多人呀! 到处都是红红的灯 笼,还有各种各样的花灯,好看极了。我拉着 奶奶和爸爸的手,一路小跑,想把所有的灯看

花灯真的好漂亮,五颜六色、造型生动。 十二生肖花灯栩栩如生,有胖乎乎的"兔子", 还有威风凛凛的"老虎"。今年是我的本命 年,我特意让爸爸给我拍了一张与巳蛇花灯 的合影。

我最喜欢的是一个叫作"蒜鸟"的花灯。 它以"大蒜"作身体,上面是"小鸟"的脑袋,旁 边则播放着语音,用武汉话说着"蒜鸟、蒜鸟", 很有武汉特色。不少游客争相拍照,可以看出 这只"蒜鸟"的受欢迎程度。

武汉园博园里还有很多中国民间传说花 灯,有大禹治水、巫山神女、白蛇传等。我一边 看着花灯,一边看着旁边的立牌说明文字,各 种人物仿佛从书本里活了起来。

走着走着,我们闻到一股香香的味道。原 来,前面有好多小吃摊,有臭豆腐、糖葫芦、蒙

古烤肉,还有热乎乎的汤圆。我买了两串糖葫 芦,一串给奶奶,一串给自己。糖葫芦酸酸甜 甜的,特别好吃。奶奶笑着说:"这糖葫芦真不 错,和我小时候吃的一样。"樱花糕糯糯的,粘 上花生碎,我一口气吃了三片

最有趣的是我和奶奶一起拿着木槌打年 糕。年糕越来越软,黏黏的,特别好玩。我们 还看了好多精彩的表演。有打铁花,火花像流 星一样飞出去,特别漂亮;还有火舞,叔叔、阿 姨们在火里跳舞,特别厉害。我看得眼睛舍不 得眨一下,觉得太神奇了。

回家的路上,我的脑海里不断浮现那些绚 丽的花灯和精彩的表演,仿佛一切还在眼前。 这样浓浓的年味真是让人流连忘返。推荐大 家元宵节前来感受这份还没散去的年味,绝对

——大武汉客户端网友@钢都小学吴宸宇



武汉园博园里的蒜鸟花灯。

武汉的春天快来了,我喜欢这种处处花开的季节。龟山公园已被列入计划清单,我要去感受拂面的春风。

-大武汉客户端网友@L 点评《武汉最早樱花绽放!龟山公园将迎来浪漫花季》

长江日报讯(记者万建辉 通讯员黄敏)2 月12日是元宵节,湖北省博物馆将举行"钟鸣 楚天元宵夜"灯会活动,欢迎市民和游客到现

话,趣味夜游博物馆。

长江日报记者从湖北省博物馆了解到,2 月12日(正月十五)、2月13日(正月十六)、湖 北省博物馆将开放夜场。白天开放时间为9 时一17时(16时停止入馆),夜场开放时间为 19时30分—22时(仅限预约此时间段的游客 入馆,预约白天时间段的游客不可顺延至晚 上,21时停止入馆)。预约夜场的游客从省博

场猜灯谜、逛市集、品非遗美食、与"国宝"对

夜游活动期间,省博北馆、南馆各大展厅 将正常开放,东馆、西馆不开放,文创商店正常 营业,馆内将随处可见蛇年文物元素。省博北 猜灯谜 逛市集 品非遗美食 与"国宝"对话

省博物馆元宵夜游来了

馆大厅将于这两天20时、20时45分上演免费 的编钟乐舞,编钟音乐厅会停止演出。节日少 不了与元宵相关的古诗词,省博将把千古名句 制作成灯条悬挂在馆内,与花灯交相辉映,让 元宵节庆氛围拉满。

2月12日晚,省博将在北广场中央环形 舞台呈现精彩演出。2月12日、2月13日,北 广场两侧设有技艺类、美食类两种民俗市集, 市集上将会举办多种活动,让游客趣味过元 宵;现场将有舞狮表演,龙狮欢腾,鼓乐迎接 八方来客;北广场中央环形舞台将演出黄梅 戏《夫妻观灯》、武当武术《武当神韵》、杂技 《转碟流光》、民族器乐《九州同》等精彩节 目;现场将以北馆台阶作为舞台,邀请湖北歌 手现场演唱歌曲《世界赠予我的》,并进行情 景演出。

东市技艺类市集主要包括老河口木版 年画、武汉面塑、襄阳香包、针灸等20个非

遗项目:西市美食类市集主要包括扬子江传 统糕点制作技艺、五芳斋汤圆制作技艺、德 华楼美食系列、房县黄酒制作技艺等20个 非遗项目;市集设置花灯字谜墙,涉及荆楚 文化、博物馆文物、元宵节习俗等字谜,期待 游客脑洞大开、趣味解谜。省博将通过AI 黑科技让"国宝"虎座鸟架鼓、越王勾践剑、 曾侯乙编钟等文物"活"起来,现场与游客问 答互动。

梅花整体开放率35% 早花品种花开正艳

东湖梅园元宵节前迎来盛花期

长江日报讯(记者晋晓慧 通讯员赵丽)2 月9日,东湖梅园内蜡梅、梅花竞相绽放、暗 香浮动,吸引全国各地游客纷至沓来,共赴一 场武汉花约。

当日上午,长江日报记者排队进入东湖 梅园后,幽香扑鼻而来,只见成片金黄灿烂的 蜡梅色如蜜蜡、形如琥珀,在微风中轻轻摇 曳。在蜡梅映衬下,粉色、白色、红色梅花"不 甘示弱",有的花瓣完全展开,露出嫩黄的花 蕊,在阳光下娇艳欲滴,有的则还是花骨朵, 含苞待放。据介绍,目前,东湖梅园内梅花整 体开放率达到35%,早花品种如粉红朱砂、雪 梅、江梅等开得正艳,稀有的龙游梅也正值最 佳观赏期,与处于盛花期的蜡梅相映成趣。 预计梅花在元宵节前迎来盛花期

在赏梅人群中,来自不同地方的游客 纷纷被眼前的美景吸引,举起相机,以花为 景,定格美好瞬间。这边,一名摄影爱好者 为了拍摄到梅花上晶莹剔透的露珠,趴在 草地上反复调整角度;那边,一群身着汉服 的姑娘笑语盈盈,手持团扇翩然起舞,与梅 花相互映衬,成为东湖梅园里一道别样的

从北京特意赶来的李女士兴奋地说:"我 一直听说武汉东湖梅园的梅花很美,这次终

于有机会来亲眼看看。蜡梅香气扑鼻,梅花 开得特别漂亮,一切都那么美好,让人心情格 外舒畅。"带着孩子一起来的张先生说:"孩子 特别开心,在这儿既能欣赏到美丽的梅花,又 能了解到梅花的知识,对自己的成长很有帮 助。"年轻情侣小李和小张手牵着手漫步花丛 中。小李笑着对记者说:"我刚刚从老家回汉 复工,今天是休息日,出来放松一下。来这里 看看梅花、闻闻花香,感觉心情一下子舒畅 了,这也算是我们的一次浪漫约会。"一旁的 小张点头称是,补充道:"东湖梅园里的氛围 特别好,大家都很开心,这种快乐是会传染 的,我们很享受这一刻。"

据了解,为优化游客赏梅体验,东湖梅园 今年新添诸多亮点。在"雾里探梅"景观处。 人造薄雾袅袅升腾,梅花于"雾霭"中若隐若 现,游客穿梭其中如入画境;"梅兰竹菊"四 君子雕塑与"太白梦梅"等雕塑错落分布、古 韵悠长,体现出东湖梅园深厚的文化底蕴 园内的梅花驿更是热闹非凡,各类梅花文创 产品琳琅满目,梅花香薰散发着淡雅的芳 香,冰箱贴上印有精美梅图,香囊绣工精致、 香气馥郁,颇受游客青睐。新年祈福墙也成 为打卡点,吸引许多游客写下新年愿望、拍 摄新年合影。



游客精心打扮,在东湖梅园拍摄与梅花的同框照。

通讯员赵丽 摄

■长江日报记者刘嘉 杨幸慈

寒假接近尾声,不少中小 学生正在抓紧时间赶作业。近 日,家住汉口的黄女士无意中 发现,读小学三年级的儿子竟 然用AI软件帮忙写作业。"老 师要求每周写一篇作文,儿 子把作文题和需求发给 AI, 立马生成了作文,儿子直接 照着抄。"黄女士很生气,目 前已经取消孩子的电子产品 "使用权"

孩子们不仅找AI帮忙写 作文,还会把数学题交给AI解 答。家住光谷的杨女士告诉长 江日报记者,她的儿子读初二, 女儿读小学五年级,兄妹俩会 把做不出来的数学题"扔"给 AI解答。"大部分情况下,AI都 能立即给出准确、详细的答 案。"杨女士担忧,长此以往,孩 子会丧失自主思考能力,越来 越依赖AI。

孩子们用AI帮忙赶寒假 作业,AI对这个现象怎么看? 记者就此向多家AI平台提 问。深度求索(deepseek)给出 780余字回复,内容包括"技术 便利与依赖""学习态度与诚 信""家长与学校的角色""长期 影响""建议"等方面。回复中 提到:"如果学生长期依赖 AI 完成作业,可能会影响他们的 批判性思维、问题解决能力和 写作能力,这些能力在未来的 学习和工作中至关重要。学校 和家长应共同引导学生正确看 待AI工具,明确其辅助学习的 定位,避免滥用。"

对于同样的问题,"文心一 言"也给出近700字回复。"文 心一言"认为,孩子们利用AI 工具辅助完成作业,是利用现 代科技手段提高学习效率的-种方式,但另一方面可能会带

来一系列问题——首先,孩子们可能会逐渐失去自 主学习能力和兴趣。其次,AI生成的文本往往缺乏 个性和创意,这可能会限制孩子们在写作和表达方 面的发展。最后,如果孩子们利用AI工具来作弊或 逃避学习责任,不仅违背了教育的初衷,还会对他们 的道德品质和诚信意识产生负面影响。

"看来, AI 也是不赞成孩子们用 AI 赶作业的。 武汉市一初学苑学校语文教师吴丹笑着说。她表 示,教师对学生的个性差异、学习水平、作业风格了 然于心。学生的作业究竟是AI完成的还是自己完 成的,教师是能够分辨出来的。"比如AI写的作文 文章结构比较雷同,语言偏向成人化,缺少孩子们各 自不同的'灵性'。"

武汉经济技术开发区神龙小学数学教师陈浩 认为,比"完成寒假作业"更重要的是完成作业的 态度。做作业本应是学生巩固知识、培养思维能 力的重要环节,而不是学生为了应付老师不得不 完成的"任务"。如果用 AI 做题,给出的答案不符 合学生当前水平,学生可能会错过老师有针对性

"如果发现孩子用AI做作业,家长可以先表扬, 再讲道理予以引导。"在吴丹看来,一个孩子会用 AI,说明他善于利用工具、思维活跃、对新的技术很 熟悉。"未来的孩子一定是会用AI的孩子,但家长-定要讲明白,AI只是辅助他们学习、解决问题的工 具,不能为了赶作业而影响了他们的创造力。"

学生用AI赶作业也让老师们对作业设计有了 更多思考。吴丹介绍,在武汉市一初学苑学校此 次寒假作业中,实践作业所占比例大于传统纸笔 作业。实践作业给出研究主题,鼓励学生分组活 动,自己提出问题,设计解决方案,探究问题,很难 用AI直接替代完成。陈浩给学生布置的寒假作业 之一是制作1:50火箭模型。学生在完成过程中可 以利用AI辅助学习相关知识、获取数据、学习制作 技巧,激发他们做作业的主动性,提高思考能力和

武汉公交司机英勇灭火 获市民乘客高度赞扬



712路驾驶员龚汉伟拿起车载灭火器,帮私家车灭火。

2月5日,武汉公交第二营运公司712 车队收到了两封来自12345市民热线的表 扬信,信中描述了2月4日发生的一幕:在 一次紧急情况下,712路2441号车公交车 驾驶员展现了非凡的勇气,成功扑灭了一 辆外地私家车的起火火情。

据了解,当日712当班驾驶员为龚汉 伟。通过监控视频和乘客反映的情况了解 到,2月4日11时14分,龚汉伟驾驶公交车 正常行驶至武昌区知音传媒路段时,发现 路边一辆私家车突发起火。他迅速且沉着 地将公交车停在安全区域,向车上乘客说 明情况后,立即拿起车载灭火器,冲向路边 起火的私家车开始灭火。在他的及时行动 下,火势很快得到了控制。私家车主对龚

汉伟的及时帮助感激不已,而市民王女士 也目睹了这一感人场景,并通过12345市民 热线表达了对龚汉伟的赞扬。

王女士表示,她亲眼看见龚汉伟英勇灭 火的全过程,并称赞他不仅驾驶技术娴熟, 而且在面对突发情况时表现得异常冷静和 勇敢。她激动地说:"看到他毫不犹豫地冲 向起火的车辆,我被他的勇敢深深打动。如 果不是他及时出手,后果将不堪设想。"

事后,私家车主联系了712车队,向龚 汉伟表达了深深的感激之情。他表示,龚 汉伟的英勇行为不仅保护了他的财产安全, 还避免了可能发生的更大事故,确保了道路 交通的顺畅与安全。龚汉伟的果断行动和 无私奉献精神,赢得了在场市民和乘客的一 致赞誉。他们纷纷称赞,龚汉伟是武汉公交 司机的骄傲,更是社会正能量的典范。

龚汉伟本人表示,他只是做了一件分

内之事,他相信任何人在遇到这种紧急情 况时,都会伸出援手。他谦虚地说:"我只 是一名普通的公交车驾驶员,能有机会帮 助到别人,我感到非常荣幸。看到火势被 成功扑灭,车主安全无恙,我心里也感到十

712车队对龚汉伟的英勇行为给予了 高度评价,并表示将号召全体驾驶员向他 学习,不断提升应急处置能力和服务意识, 为市民提供更加安全、便捷的出行服务。 同时,车队也提醒广大驾驶员,行驶途中如 遇紧急情况,应保持冷静,采取正确有效的 应对措施,确保自身和乘客的安全

撰文:黄丽俊 余利军 晏杰 张望



武汉市公安局交通管理局 关于神龙大道道排工程

延期施工期间交通管理的通告

武汉经济技术开发区(汉南区) 神龙大道道排工程建设需延期。为 确保施工顺利进行,根据《中华人民 共和国道路交通安全法》等法律法 规的规定,现将相关路段施工期间 道路交通管理有关事宜通告如下:

2024年5月10日发布的《武汉 市公安局交通管理局关于神龙大 道、碧湖路道排工程施工期间交通 管理的通告》(武公交规(2024)25 号)中,关于神龙大道(碧湖路至三 角湖路)的交通管理措施延期至 2025年5月31日。

武汉市公安局交通管理局

2025年2月6日

讲文明 树新风 长江日报公益广告 建设 志愿者之城 让志愿服务成为城市风尚 奉献 友爱 互助 进步 志愿精神